



空明社区市政小区老旧变压器故障频发存安全隐患

“六方会商”破解居民用电难题



↑“六方会商”现场。
(空明社区供图)

→市政小区经常“冒烟”的老旧变压器。
(空明社区供图)



近日，七星区漓东街道空明社区市政小区95户居民终于告别了困扰他们多年的用电问题。在社区党委的引领下，通过实施“六方会商”机制，居民们自发筹集资金，完成了老旧变压器的升级改造，并将其移交供电部门专业管理。这一举措不仅消除了小区长达二十年的用电安全隐患，更让居民们享受到了稳定、安心的电力供应。这场由基层党组织主导、多方参与共治的实践，为老旧小区公共设施管护难题的解决提供了宝贵经验。

老旧设施不堪重负

用电安全成隐忧

2002年建成的空明社区市政小区，原装变压器已服役二十多年，绝缘材料老化、部件磨损严重，导致故障频发。随着居民生活水平的提高，大功率电器如空调、电暖器等数量激增，使得原本设计为基本生活用电的变压器长期超负荷运行。尤其在夏季用电高峰，跳闸断电现象时有发生。此外，电动车充电桩的普及进一步加剧了电路负荷，使得“线路发烫”“电表冒烟”等问题屡见不鲜，严重威胁着居民的生命财产安全。

居民们纷纷向社区反映用电难题，“空调一开就断电，冰箱里的食物都坏了！”“电单车充电总是提心吊胆，生怕哪天就烧了电路！”住在这里二十年的居民李女士说：“现在大家生活水平好了，家家户户都有电单车，有的还买了新能源汽车，晚上用电高峰期，就特别容易断电。”

记者曾在现场看到，露天的变压器灰色的外壳顶部被烧成焦黄色。电工张先生掀开变压器外壳，一股焦糊味扑面而来。“你们看，线圈都烧成炭黑色了！”他用螺丝刀敲了敲龟裂的绝缘层说，“这变压器早该报废了。”

“最怕下雨天，漏电保护器三天两头跳闸。”独居老人吴伯掀开床头柜，露出里面整齐码放的蜡烛和手电筒，这些成了他雨天里的必备品。业委会统计显示，仅在2024年上半年，小区就遭遇了38次电路故障，平均每户居民因电器损坏而支出的维修费用超过了500元。

面对频繁的电路问题，居民们自发组织了一个“用电安全群”。在这个群里，大家纷纷上传烧焦的插座照

改造见成效 居民喜笑颜开

改造完成后，小区用电容量提升了300%，户均电费下降了12%，电单车充电桩数量从6个增至22个，极大地改善了居民的用电条件。居民们纷纷表示：“现在用电安心多了，再也不用担心跳闸断电的问题了！”“供电局的电子眼24小时监控，我们心里踏实多了！”空明社区党委书记夏改青表示，此次“居民筹资+专业托管”模式为辖区17个老旧小区提供了可借鉴的范本，下一步空明社区党委将继续发挥“党旗领航·六方会商”议事机制的作用，及时解决居民的急难愁盼问题，让共建共治共享的暖流浸润每个楼栋。

记者韦彦青 通讯员廖丽君



热线电话 2834000



空明社区 开展“入户走访”活动

本报讯 (记者韦彦青 通讯员李琴)近日，七星区漓东街道空明社区开展“入户走访暖民心 民生保障显真情”活动。

在走访过程中，社区工作人员认真梳理居民们反映的问题和需求，对于能够当场解决的，立即协调相关部门予以处理；对于一些复杂问题，则带回社区进行深入研究，制定解决方案，并及时反馈给居民。

本次走访活动，共帮助2人在家门口就近就业，4户家庭纳入城市居民最低生活保障，助力3名残障儿童申请助学补贴，调解邻里矛盾纠纷4起，慰问进入社会化管理的退休住院人员18人。

叠彩社区 开展法律咨询志愿服务活动

本报讯 (记者苏文娟 通讯员刘家裔)为增强社区居民的法律意识，近日，叠彩区叠彩街道叠彩社区联合广西宏谋律师事务所、叠彩区政协委员开展“法律咨询进社区”志愿服务活动。

活动现场，律师志愿者通过剖析真实案例，向居民普及婚姻家庭、房产纠纷、劳动权益等方面的知识，并耐心解答居民们的疑问。本次活动不仅为居民提供了切实的法律援助，还增强了他们对自身法律权利与义务的认识。

清风社区 网格员强化安全宣传

本报讯 (记者苏文娟 通讯员黄翠琼)叠彩区北门街道清风社区积极响应北门街道的安全工作部署，持续深入推进安全宣传工作。近日，社区网格员通过播放流动小喇叭、发放安全宣传资料的方式走街串巷，大力开展预防非职业性一氧化碳中毒、用火用电等各类安全宣传。

网格员还在网格微信群发布安全温馨提示，营造出浓厚的安全防范氛围。通过反复强化宣传，确保安全知识深入人心，取得了良好的宣传效果，为社区居民营造了一个平安和谐的生活环境。

金河社区 开展安全教育活动

本报讯 (记者苏文娟 通讯员秦红)为提高学生们的法治意识和自我保护能力，防范网络诈骗，近日，叠彩区北门街道金河社区联合大河派出所开展安全教育活动。

活动中，民警用通俗易懂的语言，深入浅出地阐述了校园欺凌的定义，让学生们清晰认识到校园欺凌的本质及其造成的严重后果。随后，通过引用大量真实案例，民警针对学生们常遇到的诈骗类型，生动形象地讲述了电信诈骗的各类套路与陷阱，并详细传授了防范技巧。与此同时，志愿者们也积极宣传了禁毒、“扫黄打非”等相关知识。